
 ๑
รายงานการประชุม 

ประชุมผูบริหารทองถิ่น , หัวหนาสวนราชการ , สมาชิก อบต. , กํานันและผูใหญบาน 
วันพุธที่   ๒๙  พฤษภาคม  พ.ศ. ๒๕๕๖  เวลา  ๑๐.๐๐  น. 
ณ  หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลหนองกระทุม 

 

*************************** 
ผูมาประชุม 
 

๑.   นายแดง  จังสถิตย   นายกองคการบริหารสวนตําบล 
๒.  นายบุญลือ  ดีประสิทธ์ิ  รองนายกองคการบริหารสวนตําบล  
๓.   นางรภัสศา  สิงหสม   รองนายกองคการบริหารสวนตําบล   
๔.  นางสาวอิฏฐวรรณ  สวางศรี   เลขานุการนายกองคการบริหารสวนตําบล   
๕.  นายผอง  มณฑา   สมาชิกสภา อบต.  หมูท่ี ๑ 
๖.  นายฉลวย  ทับทิมศร ี   สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๑ 
๗.  น.ส.ปญญา  กล่ินหอม  สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๒ 
๘.  น.ส.สมควร  ประสงคเพ็ชร  สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๒ 
๙.  นายเสนอ  อินทรศักดิ ์  สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๓ 
๑๐.  นายฉัตรชัย  กลับฝง   สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๓ 
๑๑.  นายสกล  ไมนอย   สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๔ 
๑๒.  นายสุเทพ  มาด ี   สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๔ 
๑๓.  นายเกริ่น  เช้ือนิล   สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๕ 
๑๔.  นายสุชีพ  จันทรพวง  สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๕ 
๑๕.  นายคลาย  อยูสบาย   สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๖ 
๑๖.  นางสมใจ  ทองมาด ี   สมาชิกสภา  อบต. หมูท่ี ๖ 
๑๗.  นางสมบัติ  ภูเขาทอง  ผูใหญบาน  ม.๑ 
๑๘.  นางสนั่น  รุงกําจัด   ผูใหญบาน  ม.๒ 
๑๙.  นายพิเชียร  พรหมศร ี  ผูใหญบาน  ม.๓ 
๒๐.  นายสาโรจน  จิวจรัสรงค    กํานันตําบลหนองกระทุม  ม.๔ 
๒๑.  นายประสิทธ์ิ  อินทนะ  ผูใหญบาน  ม.๕ 
๒๒.  นายสมชาย   พรหมศร ี  ผูใหญบาน  ม.๖ 
๒๓.  นางสาวเอ้ืออารี  ขําประไพ  ปลัดองคการบริหารสวนตําบล 
๒๔.  นายจักรี  สีดาตม   รองปลัดองคการบริหารสวนตําบล 
๒๕.  นายฤทธิรงค  มวงทิม  ผูอํานวยการกองชาง 
๒๖.  นางวารุณี  ตันประดบัสิงห  หัวหนาสวนการคลัง 

/เริ่มประชุม....  



 ๒
เร่ิมประชุม  เวลา  ๑๐.๐๐  น. 

นายแดง  จังสถิตย  นายกองคการบริหารสวนตําบลหนองกระทุม  เปนประธานการประชุม 
 

ระเบียบวาระที่ ๑  เร่ือง  ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

นายแดง  จังสถิตย ๑.๑  ดวยจังหวัดสิงหบุรีไดรับแจงจากกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ิน          
(นายก อบต.)            วากระทรวงมหาดไทยขอความรวมมือประชาสัมพันธ  เรื่อง  การถายสําเนาบัตร

ประชาชนเฉพาะดานหนา (Smart  Card) โดยใหถายสําเนาบัตรประชาชนเฉพาะ
ดานหนาเพียงดานเดียวเพ่ือความสะดวก  รวดเร็ว  ลดขั้นตอนการปฏิบัติงานของ
หนวยงานของรัฐ  และลดภาระคาใชจายแกประชาชน  ตามหลักการบริหารกิจการ
บานเมืองท่ีด ี

มติท่ีประชุม  รับทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒          เร่ือง  การรับรองรายงานการประชุม 
นายแดง  จังสถิตย การรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ี ๓/๒๕๕๖  จํานวน  ๑  ฉบับ  มีทานใดจะเสนอ    
(นายก อบต.) แกไขตรงไหนหรือเปลาครับ  ถาไมมีผมขอใหรับรองรายงานการประชุมดวยครับ 
มติท่ีประชุม  รับรองรายงานการประชุม 
 

ระเบียบวาระที่ ๓ เร่ืองเสนอเพ่ือทราบ 
 

นายแดง  จังสถิตย ๓.๑  หลักเกณฑและแนวทางการชวยเหลือผูประสบภัย (ขอเชิญเจาหนาที่ผูเกี่ยวของ  
(นายก อบต.)  แจงรายละเอียดการดําเนินการครับ) 
นายจักรี  สีดาตม  กราบเรียนทานนายก  รองนายก  สมาชิก อบต.  ตลอดผูเขารวมประชุมทุกทานครับ       
(รองปลัด อบต.ฯ) สําหรับแนวทางการชวยเหลือผูประสบภัย  สืบเนื่องจากวันท่ี  ๔  พฤษภาคม      
 (รก.หน.สป.) ๒๕๕๖  ท่ีผานมาไดเกิดวาตภัยในเขตพ้ืนท่ีตําบลหนองกระทุม  มีผูประสบภัย  ๕๔  

หลังคาเรือน  โดยมีหมูท่ี ๓  มีผูประสบภัย  ๓  หลังคาเรือน ,  หมูท่ี ๔  มีผูประสบภัย  
๕  หลังคาเรือน,  หมูท่ี ๕  มีผูประสบภัย  ๔๖  หลังคาเรือน  สําหรับวิธีการและแนว
ทางการชวยเหลือผูประสบภัยดังนี ้
๑. เม่ือเกิดวาตภัยขึ้น  ทางผูนําหมูบาน , ส.อบต.  ออกสํารวจความเสียหายใน

เบ้ืองตน  โดยแจงใหทางองคการบริหารสวนตําบลหนองกระทุมทราบ  แจงยอด
ผูประสบภัย ,  เขียนบานเลขท่ีและหมู  ในการแจงขอมูล  ทางองคการบริหาร
สวนตําบลหนองกระทุมขอความชัดเจนดวยครับ 

๒. เม่ือทางองคการบริหารสวนตําบลหนองกระทุม  ไดรับทราบขอมูลท่ีชัดเจนก็จะ
นําขอมูลผูเสียหายสงใหกับอําเภอและอําเภอฯ จะรายงานทางจังหวัดตอไป 

 
/๓.  ทางองคการ... 

 



 ๓
๓. ทางองคการบริหารสวนตําบลหนองกระทุม  ไดขอมูลผูเสียหายแลวจะแจง

ทางชางโยธา  ออกไปสํารวจความเสียหาย  เพ่ือจะดําเนินการชวยเหลือ 
๔. ผูเสียหาย (ประสบภัย)  มาแจงจํานงเกี่ยวกับความเสียหายท่ีองคการบริหาร    

สวนตําบลหนองกระทุมอีกครั้ง  นําบัตรประชาชนและทะเบียนบานมาดวย 
๕. ทางองคการบริหารสวนตําบลหนองกระทุม  จะตรวจสอบขอเท็จจริงจาก

เจาหนาท่ี  จะประมาณการรวบรวมขอมูล  และดําเนินการชวยเหลือตอไป  
อาจจะพิจารณาเปนของใชหรือเงิน (ตามระเบียบการตัวใหมครับ) 

นายฤทธิรงค  มวงทิม กราบเรียนทานนายก  กํานัน  ส.อบต. และผูใหญบาน 
      (ผอ. กองชาง) ๑)  ขอใหเปนเจาบานผูประสบภัยเพ่ือขอมูลจะไมซับซอนกัน 
   ๒)  ชดใชคาวัสดุ  ตามหลักเกณฑ 

-  คาวัสดุซอมแซมท่ีอยูประจํากรณีเสียหายท้ังหลังไมเกิน  ๓๓,๐๐๐  บาท  อาทิ
เชน  ยุงขาว ,  โรงเรือนเล้ียงสัตว  ถานอกเหนือจากนี้ไมเขาหลักเกณฑกฎหมายใหม  
ขอฝากทางผูนําเพ่ือแนวทางเดียวกัน 

นายแดง  จังสถิตย กรณีท่ีจะชวยซอมแซมในภาวะติดวันเสาร – อาทิตย  จะดําเนินการอยางไร 
   (นายก อบต.) 
นายฤทธิรงค  มวงทิม โทรหาไดในภาวะเกิดวาตภัยชวงวันเสาร – อาทิตย  ทางสมาชิก อบต. สํารวจขอมูล        
  (ผอ. กองชาง)  แจงยอดผูเสียหายของแตละหมู  สวนทางกองชางจะออกสํารวจความเสียหายตาม 

หลักเกณฑ 
นายจักรี  สีดาตม  กรณีเกิดเหตุภัยพิบัติ  จะจายเงินจากกรณีจะรีบซอมแซม 
(รองปลัด อบต.ฯ) -  จายจากเงินของ  อบต.  ในภาวะฉุกเฉิน  หรือ  

(รก.หน.สป.) -  ขอใชงบภัยภิบัติของจังหวัด  ถาทางจังหวัดไมใหงบประมาณก็จะใชงบประมาณ
ของ  อบต. จะจายใหรายครัวเรือน  หรือโอนเขาบัญชี  อบต. ไดส่ังวัสดุใหทาง
ลูกบานผูเสียหายไป  ทางผูวาราชการจังหวัดจะสงใหทางอําเภอฯ  แลวจะโอนมายัง  
อบต. 

 -   เสียหายเทาไรจายตามจริง  ถาเกินผูเสียหายตองออกคาใชจายเอง  ดังเชนของ  
อบต.บางระจัน  ทุกอยางตองทําตามขั้นตอน  ถาทานซอมกอนไมรอทางเจาหนาท่ี
ออกสํารวจ  ถาความเสียหายไมตรงตามขอมูลท่ีทานแจง  อยาดําเนินการซอมเอง
กอนท่ีทางเจาหนาท่ีออกสํารวจความเสียหาย 

 -  ถาเงินของจังหวัด  ถาทานรอ  และใหทาง อบต. เราส่ังวัสดุจายในรูปครัวเรือน  
ผูเสียหายจะจายคาวัสดุใหกับทาง  อบต. หรือไม  ถาทางจังหวัดโอนเขาบัญชี
ผูเสียหายไป 

 
 

/นายสมชาย... 



 ๔
นายสมชาย  พรหมศร ี เหตุการณเกิดวาตภัยท่ีเกิดในวันเสาร  ในกลางวัน  ทางผูประสบภัยวาตภัย   
    (ผญ.  หมูท่ี ๖) เดือดรอนจริง ๆ 

- ชาวบานถามขอวัสดุกอนไดไหม  ซอมแซมเองไดไหม  แลวไปเบิกจายกับ 
อบต.  ผมก็ตอบไมไดเพราะไมรูระเบียบตาง ๆ  สวนทางอําเภอฯ  บอกจายไดถา
เสียหายทั้งหลังคาเรือน  ๓๐,๐๐๐  บาท 

นายแดง  จังสถิตย ผมขอใหเปนไปตามขั้นตอน  ขอใหรอทางเจาหนาท่ีออกไปสํารวจความเสียหาย  
  (นายก อบต.) กอนก็ขอใหเปนไปตามระเบียบ 
นายจักรี  สีดาตม  การส่ังซ้ือวัสดุตองส่ังรานเดียว  ส่ังหลายรานไมไดขัดตอระเบียบการจัดซ้ือ   
(รองปลัด อบต.ฯ) ถาคาวัสดุเกิน  ๑๐๐,๐๐๐  บาท  ตามระเบียบจริง ๆ  ตองยื่นสอบราคา  จากเหตุการณ 
  (รก.หน.สป.) ท่ีผานมาเรามีปญหาอุปสรรคเพราะขอมูลไมครบ  ในวันเสารรานผูใหญสมชาย  ปด  

เราจึงจําเปนตองส่ังซ้ือจากรานเส่ียชัยครับ 
นายฤทธิรงค  มวงทิม วัสดุทุกอยางตองสอบจากราคากลาง  ผมสามารถจะใชบริการไดท้ัง ๒ – ๓  ราน   
   (ผอ. กองชาง)  เพ่ือใหทันตอทวงทีเหตุการณ 
นายสมชาย  พรหมศร ี หนารานของผมปดจริง  แตผมมีโกดัง  คุณสามารถส่ังซ้ือไดครับ 
    (ผญ.  หมูท่ี ๖)  
นายแดง  จังสถิตย ถาผมรูขอมูลอยางนี้ก็จะส่ังวัสดุจากรานคุณครับ  
   (นายก อบต.) 
นายเกริ่น  เช้ือนิล ขอใหทางผูบริหารออกสํารวจความเสียหายดวยเพ่ือเปนขวัญและกําลังใจใหชาวบาน 
( ส.อบต. หมูท่ี ๕) เพ่ือความนาเช่ือถือ 
นายแดง  จังสถิตย ๓.๒  ผลการประชุมมอบนโยบายเรงดวนของรัฐบาล  และกระทรวงมหาดไทย  เม่ือ  
   (นายก อบต.) วันท่ี  ๒๘  พ.ค. ๕๖  ซ่ึงรองนายกไดไปประชุมแทนนายก  (ขอเชิญรอง รภัสศาช้ีแจง

รายละเอียดครับ) 
นางรภัสศา  สิงหสม จากท่ีไดรับมอบหมายจากทานายกใหไปรวมประชุมท่ีศาลากลางจังหวัดสิงหบุรี  ช้ัน   
(รองนายก อบต.) ๕   เรื่อง  รับมอบหมายนโยบาย 
 ในประเด็นท่ี  ๑  ขอทาง  อบต.ทุกแหงหาพ้ืนท่ีปลูกปา  โดยใหตนกลาท่ีมีความสูง  ๑  

เมตรขึ้นไป 
 ประเด็นท่ี ๒  แกไขปญหายาเสพติด  ทางอําเภอคาย ฯ  ไดจัดโครงการขึ้น  ณ วัด

ประดับ 
 ประเด็นท่ี ๓  แผนไฟดับ  ในกรณีท่ีไฟฟาดับบานเรือนของประชาชนจะดับ  แต

โรงงานอุตสาหกรรมไมคับ 
นายแดง  จังสถิตย ๓.๒ การจัดทําโครงการเศรษฐกิจชุมชน  เพ่ือขอรับเงินสนับสนุนจาก  อบต. หนอง  
   (นายก อบต.)  กระทุม (ขอเชิญรองปลัด ฯ  ช้ีแจงครับ) 
 

/นายจักรี... 



 ๕
นายจักรี  สีดาตม  สําหรับเอกสารท่ีจะสงมอบใหกับ  อบต. ในโครงการเศรษฐกิจชุมชน  
(รองปลัด อบต.ฯ) -  รายงานการประชุม ,  องคประกอบเศรษฐกิจคือ  ประธาน ,  รองประธาน   
(รก.หน.สป.) เลขานุการตรวจสอบ  ใน  หมูท่ี  ๕  และหมูท่ี  ๖  องคประกอบไมครบใหทาง

เลขานุการเปนผูเสนอโครงการ 
 -  ขอช่ือโครงการ  รายละเอียดโครงการ  วัตถุประสงคของโครงการในปนี้  หมูท่ี ๑  

ไมเขารวมโครงการเศรษฐกิจชุมชนครับ 
 -  ขอรูปแบบโครงการตัวจริง  พรอมถายสําเนามาดวยครับ  ตามปท่ียืม  เรื่องมาแลว  

มี  หมูท่ี  ๓ ,  หมูท่ี ๔ ,  หมูท่ี ๕ ,  และหมูท่ี ๖  ครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๓ เร่ืองอื่น  ๆ
 

นายแดง  จังสถิตย มีทานใดจะเสนอเรื่องใด ๆ  บางครับ 
   (นายก อบต.) 
นายคลาย  อยูสบาย โครงการหลังฝนถนนเรียบมาเม่ือไร  ใกลจะถึงตําบลของเราหรือยัง  บานปด - เปด 
(ส.อบต. หมูท่ี ๖) ประตูน้ําจะใกลดําเนินการหรือยัง 
นายฤทธิรงค  มวงทิม ตอนนี้กําลังดําเนินการอยูท่ีโพทะเล  ถามาอยางไร  จะประสานกลับไป                   
   (ผอ. กองชาง)  บานปด - เปด  ชวงนี้น้ํากําลังขึ้นดวยครับ  รอหนอย 
นายสมชาย  พรหมศร ี บานปด – เปด  ถาผูรับเหมาทําในชวงฤดูฝน  ผูรับเหมากลัวแน ๆ  วางานจะออกมา 
    (ผญ.  หมูท่ี ๖)  ไมสมบูรณแบบ  สวนในหมูท่ี ๖  มีอยู  ๓  เรื่องครับ 

๑. แสงสวางบริเวณบานนายบุญ  สุขประเสริฐ  ดับ 
๒. ขอใหชวยยายหอกระจายขาว  จากบานนายประทีป  มาติดตั้งบริเวณบานนาง

ทองดี  พรหมศรี  ใหดวยครับ   
๓. จะขอเพ่ิมจุดเสียงตามสาย  จึงของบอุดหนุนจาก  อบต.  ครับ 

นายจักรี  สีดาตม กรณีฟาดับนาน  ทางกรมไฟฟามาเปล่ียนตัวควบคุมบริเวณทางเขาบานนายฝงเฮง  
(รองปลัด  อบต.ฯ) และหนา อบต. 
(รก.หน.สป.) จุดท่ี  ๑  ใชงานไดดี 
 จุดท่ี  ๒  มีการช็อตบางจุด  ตัวเสาไฟรอส่ังอุปกรณใหมกอน 
  ตรวจสอบ  line  อบต. ท้ัง line  คืน  ๒๘  ติดใชการไดแลว  ไฟฟาสําหรับบานนายก

ลุน  แนวนั้นจะทําการยายแนวจากกบานนายไฉน  คนขํา  ออกมา  รองบประมาณ
จากเขต  ขอเวลา  ๑  เดือน  ถาไมสําเร็จนะดําเนนิการใหมตอไป 

นายฤทธิรงค  มวงทิม การขอเพ่ิมจุดเสียงตามสาย  จะขอขยายชวงไหนใหเขียนคํารองท่ีกองชางครับ                   
   (ผอ. กองชาง) 
 

นายแดง  จังสถิตย มีทานใดจะเสนอเรื่องใดอี  (ถาไมมีผมขอปดประชุมครับ) 
   (นายก อบต.) 
  



 ๖
 
ปดประชุมเวลา  ๑๕.๓๐  น. 
 
     (ลงช่ือ)                    ผูจดบันทึกการประชุม                                     
                                                                  ( นางสาวอิฎฐวรรณ  สวางศร ี) 
        เลขานุการนายกองคการบริหารสวนตําบล 
                                                            
 
 
     (ลงช่ือ)            ผูตรวจบันทึกการประชุม 

                       (นายจักรี  สีดาตม) 
                    รองปลัดฯ  รักษาราชการแทน   
                            หัวหนาสํานักปลัด 


